
 ๑
รายงานการประชุม 

ประชุมผูบริหารทองถิ่น , หัวหนาสวนราชการ , สมาชิก อบต. , กํานันและผูใหญบาน 
วันพุธที่   ๒๙  พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๕๖  เวลา  ๑๐.๐๐  น. 
ณ  หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลหนองกระทุม 

 

*************************** 
ผูมาประชุม 
 

๑.   นายแดง  จังสถิตย   นายกองคการบริหารสวนตําบล 
๒.  นายบุญลือ  ดีประสิทธ์ิ  รองนายกองคการบริหารสวนตําบล  
๓.   นางรภัสศา  สิงหสม   รองนายกองคการบริหารสวนตําบล   
๔.  นางสาวอิฏฐวรรณ  สวางศรี   เลขานุการนายกองคการบริหารสวนตําบล   
๕.  นายผอง  มณฑา   สมาชิกสภา อบต.  หมูท่ี ๑ 
๖.  นายฉลวย  ทับทิมศร ี   สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๑ 
๗.  น.ส.ปญญา  กล่ินหอม  สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๒ 
๘.  น.ส.สมควร  ประสงคเพ็ชร  สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๒ 
๙.  นายเสนอ  อินทรศักดิ ์  สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๓ 
๑๐.  นายฉัตรชัย  กลับฝง   สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๓ 
๑๑.  นายสกล  ไมนอย   สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๔ 
๑๒.  นายสุเทพ  มาด ี   สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๔ 
๑๓.  นายเกริ่น  เช้ือนิล   สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๕ 
๑๔.  นายสุชีพ  จันทรพวง  สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๕ 
๑๕.  นายคลาย  อยูสบาย   สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๖ 
๑๖.  นางสมใจ  ทองมาด ี   สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๖ 
๑๗.  นางสมบัติ  ภูเขาทอง  ผูใหญบาน  ม.๑ 
๑๘.  นางสนั่น  รุงกําจัด   ผูใหญบาน  ม.๒ 
๑๙.  นายพิเชียร  พรหมศร ี  ผูใหญบาน  ม.๓ 
๒๐.  นายสาโรจน  จิวจรัสรงค    กํานันตําบลหนองกระทุม  ม.๔ 
๒๑.  นายประสิทธ์ิ  อินทนะ  ผูใหญบาน  ม.๕ 
๒๒.  นายสมชาย   พรหมศร ี  ผูใหญบาน  ม.๖ 
๒๓.  นางสาวเอ้ืออารี  ขําประไพ  ปลัดองคการบริหารสวนตําบล 
๒๔.  นายจักรี  สีดาตม   รองปลัดองคการบริหารสวนตําบล 
๒๕.  นายฤทธิรงค  มวงทิม  ผูอํานวยการกองชาง 
๒๖.  นางวารุณี  ตันประดบัสิงห  หัวหนาสวนการคลัง 

/เริ่มประชุม....  



 ๒
เร่ิมประชุม  เวลา  ๑๐.๐๐  น. 

นายแดง  จังสถิตย  นายกองคการบริหารสวนตําบลหนองกระทุม  เปนประธานการประชุม 
 

ระเบียบวาระที่ ๑  เร่ือง  ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

นายแดง  จังสถิตย ๑.๑  ดวยจังหวัดสิงหบุรีไดรับแจงจากกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ิน          
(นายก อบต.)            วากระทรวงมหาดไทยขอความรวมมือประชาสัมพันธ  เรื่อง  การถายสําเนาบัตร

ประชาชนเฉพาะดานหนา (Smart  Card) โดยใหถายสําเนาบัตรประชาชนเฉพาะ
ดานหนาเพียงดานเดียวเพ่ือความสะดวก  รวดเร็ว  ลดขั้นตอนการปฏิบัติงานของ
หนวยงานของรัฐ  และลดภาระคาใชจายแกประชาชน  ตามหลักการบริหารกิจการ
บานเมืองท่ีด ี

มติท่ีประชุม  รับทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒          เร่ือง  การรับรองรายงานการประชุม 
นายแดง  จังสถิตย การรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ี ๓/๒๕๕๖  จํานวน  ๑  ฉบับ  มีทานใดจะเสนอ    
(นายก อบต.) แกไขตรงไหนหรือเปลาครับ  ถาไมมีผมขอใหรับรองรายงานการประชุมดวยครับ 
มติท่ีประชุม  รับรองรายงานการประชุม 
 

ระเบียบวาระที่ ๓ เร่ืองเสนอเพ่ือทราบ 
 

นายแดง  จังสถิตย ๓.๑  หลักเกณฑและแนวทางการชวยเหลือผูประสบภัย (ขอเชิญเจาหนาที่ผูเกี่ยวของ  
(นายก อบต.)  แจงรายละเอียดการดําเนินการครับ) 
นายจักรี  สีดาตม  กราบเรียนทานนายก  รองนายก  สมาชิก อบต.  ตลอดผูเขารวมประชุมทุกทานครับ       
(รองปลัด อบต.ฯ) สําหรับแนวทางการชวยเหลือผูประสบภัย  สืบเนื่องจากวันท่ี  ๔  พฤษภาคม      
 (รก.หน.สป.) ๒๕๕๖  ท่ีผานมาไดเกิดวาตภัยในเขตพ้ืนท่ีตําบลหนองกระทุม  มีผูประสบภัย  ๕๔  

หลังคาเรือน  โดยมีหมูท่ี ๓  มีผูประสบภัย  ๓  หลังคาเรือน ,  หมูท่ี ๔  มีผูประสบภัย  
๕  หลังคาเรือน,  หมูท่ี ๕  มีผูประสบภัย  ๔๖  หลังคาเรือน  สําหรับวิธีการและแนว
ทางการชวยเหลือผูประสบภัยดังนี ้
๑. เม่ือเกิดวาตภัยขึ้น  ทางผูนําหมูบาน , ส.อบต.  ออกสํารวจความเสียหายใน

เบ้ืองตน  โดยแจงใหทางองคการบริหารสวนตําบลหนองกระทุมทราบ  แจงยอด
ผูประสบภัย ,  เขียนบานเลขท่ีและหมู  ในการแจงขอมูล  ทางองคการบริหาร
สวนตําบลหนองกระทุมขอความชัดเจนดวยครับ 

๒. เม่ือทางองคการบริหารสวนตําบลหนองกระทุม  ไดรับทราบขอมูลท่ีชัดเจนก็จะ
นําขอมูลผูเสียหายสงใหกับอําเภอและอําเภอฯ จะรายงานทางจังหวัดตอไป 

 
/๓.  ทางองคการ... 

 



 ๓
๓. ทางองคการบริหารสวนตําบลหนองกระทุม  ไดขอมูลผูเสียหายแลวจะแจง

ทางชางโยธา  ออกไปสํารวจความเสียหาย  เพ่ือจะดําเนินการชวยเหลือ 
๔. ผูเสียหาย (ประสบภัย)  มาแจงจํานงเกี่ยวกับความเสียหายท่ีองคการบริหาร    

สวนตําบลหนองกระทุมอีกครั้ง  นําบัตรประชาชนและทะเบียนบานมาดวย 
๕. ทางองคการบริหารสวนตําบลหนองกระทุม  จะตรวจสอบขอเท็จจริงจาก

เจาหนาท่ี  จะประมาณการรวบรวมขอมูล  และดําเนินการชวยเหลือตอไป  
อาจจะพิจารณาเปนของใชหรือเงิน (ตามระเบียบการตัวใหมครับ) 

นายฤทธิรงค  มวงทิม กราบเรียนทานนายก  กํานัน  ส.อบต. และผูใหญบาน 
      (ผอ. กองชาง) ๑)  ขอใหเปนเจาบานผูประสบภัยเพ่ือขอมูลจะไมซับซอนกัน 
   ๒)  ชดใชคาวัสดุ  ตามหลักเกณฑ 

-  คาวัสดุซอมแซมท่ีอยูประจํากรณีเสียหายท้ังหลังไมเกิน  ๓๓,๐๐๐  บาท  อาทิ
เชน  ยุงขาว ,  โรงเรือนเล้ียงสัตว  ถานอกเหนือจากนี้ไมเขาหลักเกณฑกฎหมายใหม  
ขอฝากทางผูนําเพ่ือแนวทางเดียวกัน 

นายแดง  จังสถิตย กรณีท่ีจะชวยซอมแซมในภาวะติดวันเสาร – อาทิตย  จะดําเนินการอยางไร 
   (นายก อบต.) 
นายฤทธิรงค  มวงทิม โทรหาไดในภาวะเกิดวาตภัยชวงวันเสาร – อาทิตย  ทางสมาชิก อบต. สํารวจขอมูล        
  (ผอ. กองชาง)  แจงยอดผูเสียหายของแตละหมู  สวนทางกองชางจะออกสํารวจความเสียหายตาม 

หลักเกณฑ 
นายจักรี  สีดาตม  กรณีเกิดเหตุภัยพิบัติ  จะจายเงินจากกรณีจะรีบซอมแซม 
(รองปลัด อบต.ฯ) -  จายจากเงินของ  อบต.  ในภาวะฉุกเฉิน  หรือ  

(รก.หน.สป.) -  ขอใชงบภัยภิบัติของจังหวัด  ถาทางจังหวัดไมใหงบประมาณก็จะใชงบประมาณ
ของ  อบต. จะจายใหรายครัวเรือน  หรือโอนเขาบัญชี  อบต. ไดส่ังวัสดุใหทาง
ลูกบานผูเสียหายไป  ทางผูวาราชการจังหวัดจะสงใหทางอําเภอฯ  แลวจะโอนมายัง  
อบต. 

 -   เสียหายเทาไรจายตามจริง  ถาเกินผูเสียหายตองออกคาใชจายเอง  ดังเชนของ  
อบต.บางระจัน  ทุกอยางตองทําตามขั้นตอน  ถาทานซอมกอนไมรอทางเจาหนาท่ี
ออกสํารวจ  ถาความเสียหายไมตรงตามขอมูลท่ีทานแจง  อยาดําเนินการซอมเอง
กอนท่ีทางเจาหนาท่ีออกสํารวจความเสียหาย 

 -  ถาเงินของจังหวัด  ถาทานรอ  และใหทาง อบต. เราส่ังวัสดุจายในรูปครัวเรือน  
ผูเสียหายจะจายคาวัสดุใหกับทาง  อบต. หรือไม  ถาทางจังหวัดโอนเขาบัญชี
ผูเสียหายไป 

 
 

/นายสมชาย... 



 ๔
นายสมชาย  พรหมศร ี เหตุการณเกิดวาตภัยท่ีเกิดในวันเสาร  ในกลางวัน  ทางผูประสบภัยวาตภัย   
    (ผญ.  หมูท่ี ๖) เดือดรอนจริง ๆ 

- ชาวบานถามขอวัสดุกอนไดไหม  ซอมแซมเองไดไหม  แลวไปเบิกจายกับ 
อบต.  ผมก็ตอบไมไดเพราะไมรูระเบียบตาง ๆ  สวนทางอําเภอฯ  บอกจายไดถา
เสียหายทั้งหลังคาเรือน  ๓๐,๐๐๐  บาท 

นายแดง  จังสถิตย ผมขอใหเปนไปตามขั้นตอน  ขอใหรอทางเจาหนาท่ีออกไปสํารวจความเสียหาย  
  (นายก อบต.) กอนก็ขอใหเปนไปตามระเบียบ 
นายจักรี  สีดาตม  การส่ังซ้ือวัสดุตองส่ังรานเดียว  ส่ังหลายรานไมไดขัดตอระเบียบการจัดซ้ือ   
(รองปลัด อบต.ฯ) ถาคาวัสดุเกิน  ๑๐๐,๐๐๐  บาท  ตามระเบียบจริง ๆ  ตองยื่นสอบราคา  จากเหตุการณ 
  (รก.หน.สป.) ท่ีผานมาเรามีปญหาอุปสรรคเพราะขอมูลไมครบ  ในวันเสารรานผูใหญสมชาย  ปด  

เราจึงจําเปนตองส่ังซ้ือจากรานเส่ียชัยครับ 
นายฤทธิรงค  มวงทิม วัสดุทุกอยางตองสอบจากราคากลาง  ผมสามารถจะใชบริการไดท้ัง ๒ – ๓  ราน   
   (ผอ. กองชาง)  เพ่ือใหทันตอทวงทีเหตุการณ 
นายสมชาย  พรหมศร ี หนารานของผมปดจริง  แตผมมีโกดัง  คุณสามารถส่ังซ้ือไดครับ 
    (ผญ.  หมูท่ี ๖)  
นายแดง  จังสถิตย ถาผมรูขอมูลอยางนี้ก็จะส่ังวัสดุจากรานคุณครับ  
   (นายก อบต.) 
นายเกริ่น  เช้ือนิล ขอใหทางผูบริหารออกสํารวจความเสียหายดวยเพ่ือเปนขวัญและกําลังใจใหชาวบาน 
( ส.อบต. หมูท่ี ๕) เพ่ือความนาเช่ือถือ 
นายแดง  จังสถิตย ๓.๒  ผลการประชุมมอบนโยบายเรงดวนของรัฐบาล  และกระทรวงมหาดไทย  เม่ือ  
   (นายก อบต.) วันท่ี  ๒๘  พ.ค. ๕๖  ซ่ึงรองนายกไดไปประชุมแทนนายก  (ขอเชิญรอง รภัสศาช้ีแจง

รายละเอียดครับ) 
นางรภัสศา  สิงหสม จากท่ีไดรับมอบหมายจากทานายกใหไปรวมประชุมท่ีศาลากลางจังหวัดสิงหบุรี  ช้ัน   
(รองนายก อบต.) ๕   เรื่อง  รับมอบหมายนโยบาย 
 ในประเด็นท่ี  ๑  ขอทาง  อบต.ทุกแหงหาพ้ืนท่ีปลูกปา  โดยใหตนกลาท่ีมีความสูง  ๑  

เมตรขึ้นไป 
 ประเด็นท่ี ๒  แกไขปญหายาเสพติด  ทางอําเภอคาย ฯ  ไดจัดโครงการขึ้น  ณ วัด

ประดับ 
 ประเด็นท่ี ๓  แผนไฟดับ  ในกรณีท่ีไฟฟาดับบานเรือนของประชาชนจะดับ  แต

โรงงานอุตสาหกรรมไมคับ 
นายแดง  จังสถิตย ๓.๒ การจัดทําโครงการเศรษฐกิจชุมชน  เพ่ือขอรับเงินสนับสนุนจาก  อบต. หนอง  
   (นายก อบต.)  กระทุม (ขอเชิญรองปลัด ฯ  ช้ีแจงครับ) 
 

/นายจักรี... 



 ๕
นายจักรี  สีดาตม  สําหรับเอกสารท่ีจะสงมอบใหกับ  อบต. ในโครงการเศรษฐกิจชุมชน  
(รองปลัด อบต.ฯ) -  รายงานการประชุม ,  องคประกอบเศรษฐกิจคือ  ประธาน ,  รองประธาน   
(รก.หน.สป.) เลขานุการตรวจสอบ  ใน  หมูท่ี  ๕  และหมูท่ี  ๖  องคประกอบไมครบใหทาง

เลขานุการเปนผูเสนอโครงการ 
 -  ขอช่ือโครงการ  รายละเอียดโครงการ  วัตถุประสงคของโครงการในปนี้  หมูท่ี ๑  

ไมเขารวมโครงการเศรษฐกิจชุมชนครับ 
 -  ขอรูปแบบโครงการตัวจริง  พรอมถายสําเนามาดวยครับ  ตามปท่ียืม  เรื่องมาแลว  

มี  หมูท่ี  ๓ ,  หมูท่ี ๔ ,  หมูท่ี ๕ ,  และหมูท่ี ๖  ครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๓ เร่ืองอื่น  ๆ
 

นายแดง  จังสถิตย มีทานใดจะเสนอเรื่องใด ๆ  บางครับ 
   (นายก อบต.) 
นายคลาย  อยูสบาย โครงการหลังฝนถนนเรียบมาเม่ือไร  ใกลจะถึงตําบลของเราหรือยัง  บานปด - เปด 
(ส.อบต. หมูท่ี ๖) ประตูน้ําจะใกลดําเนินการหรือยัง 
นายฤทธิรงค  มวงทิม ตอนนี้กําลังดําเนินการอยูท่ีโพทะเล  ถามาอยางไร  จะประสานกลับไป                   
   (ผอ. กองชาง)  บานปด - เปด  ชวงนี้น้ํากําลังขึ้นดวยครับ  รอหนอย 
นายสมชาย  พรหมศร ี บานปด – เปด  ถาผูรับเหมาทําในชวงฤดูฝน  ผูรับเหมากลัวแน ๆ  วางานจะออกมา 
    (ผญ.  หมูท่ี ๖)  ไมสมบูรณแบบ  สวนในหมูท่ี ๖  มีอยู  ๓  เรื่องครับ 

๑. แสงสวางบริเวณบานนายบุญ  สุขประเสริฐ  ดับ 
๒. ขอใหชวยยายหอกระจายขาว  จากบานนายประทีป  มาติดตั้งบริเวณบานนาง

ทองดี  พรหมศรี  ใหดวยครับ   
๓. จะขอเพ่ิมจุดเสียงตามสาย  จึงของบอุดหนุนจาก  อบต.  ครับ 

นายจักรี  สีดาตม กรณีฟาดับนาน  ทางกรมไฟฟามาเปล่ียนตัวควบคุมบริเวณทางเขาบานนายฝงเฮง  
(รองปลัด  อบต.ฯ) และหนา อบต. 
(รก.หน.สป.) จุดท่ี  ๑  ใชงานไดดี 
 จุดท่ี  ๒  มีการช็อตบางจุด  ตัวเสาไฟรอส่ังอุปกรณใหมกอน 
  ตรวจสอบ  line  อบต. ท้ัง line  คืน  ๒๘  ติดใชการไดแลว  ไฟฟาสําหรับบานนายก

ลุน  แนวนั้นจะทําการยายแนวจากกบานนายไฉน  คนขํา  ออกมา  รองบประมาณ
จากเขต  ขอเวลา  ๑  เดือน  ถาไมสําเร็จนะดําเนนิการใหมตอไป 

นายฤทธิรงค  มวงทิม การขอเพ่ิมจุดเสียงตามสาย  จะขอขยายชวงไหนใหเขียนคํารองท่ีกองชางครับ                   
   (ผอ. กองชาง) 
 

นายแดง  จังสถิตย มีทานใดจะเสนอเรื่องใดอี  (ถาไมมีผมขอปดประชุมครับ) 
   (นายก อบต.) 
  



 ๖
 
ปดประชุมเวลา  ๑๕.๓๐  น. 
 
     (ลงช่ือ)                    ผูจดบันทึกการประชุม                                     
                                                                  ( นางสาวอิฎฐวรรณ  สวางศร ี) 
        เลขานุการนายกองคการบริหารสวนตําบล 
                                                            
 
 
     (ลงช่ือ)            ผูตรวจบันทึกการประชุม 

                       (นายจักรี  สีดาตม) 
                    รองปลัดฯ  รักษาราชการแทน   
                            หัวหนาสํานักปลัด 


